Calvaire n°4 - Correction

13/12/2019

« Savez-vous pourquoi on a peur quand on est seul ? Moi je sais pourquoi, je sais. »

Vincent, Sixieme sens, 2000.

Partie 1 - Multiple et diviseurs

Exercice 1 i}

1. Soit la fonction f définie par f(z) = 22 + .

a. Calculer f(2) et f(—3).

Pour calculer f(2), il faut tout simplement remplacer = par 2. On a donc f(2) =22 +2=4+2 =6.
Idem pour —3. f(=3) = (=3)2+(-3) =9 -3 =6.

b. Calculer I'image de 4.
Calculer I'image de 4 revient a calculer f(4). Ainsi, on a f(4) =42 +4 = 16 + 4 = 20.

2. Soit la fonction g définie par g(x) = 3z — 7.
a. Calculer g(—1) et g(3).
g(-1)=3x(-1)-7=-3—-7=-10.
9(3)=3x3-T=9-T=2.

b. Calculer 'image de 2.
9(2)=3x2-7T=6—-7=—1.

c. Calculer le ou les antécédent(s) de 5.
Calculer le ou les antécédent(s) de 5 revient & résoudre 1’équation g(z) = 5. On a donc :

12
g(x)=5<:>3$—7:5<:>3:U=5+7<:>3x:12<:>x:§<:>:U=4

Exercice 2 i} ﬁ

On donne le tableau de valeurs suivant :

1. Donner f(—3) et f(2).
F(=3) = det f2) =0

2. Donner I'image de 0.

7(0) = -1

3. Donner le ou les antécédent(s) de 4.
Pour trouver le ou les antécédent(s) de 4, il faut relever les cases sur la deuxiéme du tableau ou apparait la valeur 4
et donner les valeurs de x correspondantes. Ainsi, les antécédents de 4 sont —3 et 5.

Exercice 3 ﬁ i} ﬁ
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Soit Cy la courbe représentative d’une fonction f.

a. Donner f(—1) et f(1).

b. Donner I'image de 0.
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c. Donner le ou les antécédent(s) de 4.
Pour trouver le ou les antécédent(s) de 4, il faut tracer la droite horizontale passant par 'ordonnée 4 et relever les

abscisses des intersections avec la courbe Cy. On a donc z = =2 ou z = 2
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d. Combien 1 a-t-il d’antécédent(s) ?.
Idem que pour la question sauf que 'on ne veut pas les valeurs, seulement leur nombre. On remarque donc que —1
n’a aucun antécédent.
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Partie 2 - Parité

Les fonctions suivantes sont-elles paires, impaires ou ni paires, ni impaires. JUSTIFIER !

a. La fonction f définie par f(z) = +

f(co)=L =-1=—f(2). La fonction f est donc impaire.
b. La fonction f définie par f(z) = x2.
f(=z) = (—r)? = 22 = f(x). La fonction f est donc paire.

c. La fonction f définie par f(x) = 22 — 3z + 2.
f(=2) = (=2)?> =3 x (=) + 2 = 22 + 32 + 2. La fonction f n’est ni paire, ni impaire.

d. La fonction f définie par f(z) = 23 — 3z.

f(=z) = (—2)® =3 x (—z) = —2% — 3z = —(2® + 32) = — f(=). La fonction f est impaire.
e. La fonction f définie par f(z) = %5.

fl=zx) = EnEEa it —f(z). La fonction f est impaire.

Partie 3 - Résolutions graphiques
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Résoudre graphiquement les équations :

a. f(x)=0

Il s’agit des abscisses des points d’intersection de la courbe Cy avec la droite d’équation y = 0 (axe des abscisses). On
trouve donc x =0 et x = 2.

b. g(x) =2
11 s’agit des abscisses des points d’intersection de la courbe C, avec la droite d’équation ¥ = 2. On trouve donc z = —1

Mohamed NASSIRI @ Page 5 www.coquillagesetpoincare.fr


https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/deed.fr
http://coquillagesetpoincare.fr

et x = 2.

c. glx)=-1
11 s’agit des abscisses des points d’intersection de la courbe C, avec la droite d’équation y = —1. On remarque qu’il
n’y a pas d’intersection! L’ensemble des solutions est donc & = @.
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11 s’agit des abscisses des points d’intersection de la courbe Cy avec la courbe C4. On trouve donc x =0 et z = 3.
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